План адкрытага ўрока ў 8 класе
Назарава І.В., настаўнік  французскай мовы
Тэма ўрока: Le repas en France. Les cafés!
Мэта: удасканальваць лексіка-граматычныя навыкі навучэнцаў.
Задачы:
адукацыйная:
 1. Актывізацыя лексічнага матэрыялу.
 2. Фарміраванне і развіццё асноўных відаў маўленчай дзейнасці (чытанне, маўленне, пісьмо, аўдзіраванне).
Развіваючая:
1. Развіццё навыкаў самастойнай, калектыўнай і індывідуальнай працы. 
2. Павышэнне матывацыі да вывучэння замежнай мовы шляхам прымянення ІКТ пры падрыхтоўцы і правядзенні ўрока. 
3. Развіццё творчых здольнасцяў, памяці, увагі навучэнцаў.
Выхаваўчая:
фарміраванне пазнавальнай цікавасці да вывучэння французскай мовы.
Аснашчэнне урока: інтэрактыўная  дошка, вучэбна-метадычны комплекс для 8 класа, раздатачны матэрыял.
План урока:
1. Прывітанне. Моўная размінка (3 мін)
2. Фанетычная хвіліна (5 мін)
3. Паўтарэнне ЛЕ па тэме «Ежа» (7 мін)
4. Самастойная праца (13 мін)
5. Праца ў парах (15 мін)
5. Падвядзенне вынікаў, абмеркаванне вынікаў, выстаўленне адзнак, тлумачэнне хатняга задання (5 мін).

Ход урока
1. Арганізацыйны момант (3 хв.)
 -   Bonjour, mes amis! Asseyez-vous, s’il vous plaît. Comment ça va?
Quelle date sommes-nous aujourd’hui? Ecrivez la date.
П. Фанетычная хвіліна
 - Alors, commençons par la première tâche! Regardez au tableau. Vous devez prononcez vite et correctement cette phrase. Ваша мэта вымавіць хутка, а галоўнае без памылак французскую скарагаворку.  Ecoutez-moi, s’il vous plaît. (Чытаю скарагаворку). Qui peut répéter?
Ш. Асноўная частка.
 1. Паўтарэнне ЛА па тэме «Ежа» 
 Bien, le thème de notre leçon, c’est le repas en France, Les cafés ! Так, тэма нашага ўрока – ежа ў Францыі, кафэ. Vous savez déjà quelques mots, c’est pourquoi nous allons répéter le lexique et nous allons faire quelques exercices. 
Вы ўжо ведаеце як называюцца некаторыя прадукты харчавання і сёння мы паўторым лексіку, выканаем шэраг практыкаванняў і паглядзім, што ж вы запомнілі з мінулых урокаў.
[bookmark: _GoBack]2.  Практыкаванні:
1)  La tâche suivante. Так, наступнае заданне. Давайте ўспомнім як называюцца асноўныя прыемы  ежы? Nomez-les, s’il vous plaît.
	

	le petit déjeuner - сняданак
le déjeuner - абед (з 12 па 14 г)
le goûter - палудзень (каля 16г)
le dîner - вячэра (з 19 да 21г)


Très bien! On va faire l’exercice. Вам трэба  адказаць на пытанне: De quel repas s’agit-il? Il y a, lis l’exemple. C’est claire? Bien, vous faites cet exercice par écris.
 Выконваеце  заданне пісьмова. 
 On va vérifier! (Правяряем!)
	 Petit déjeuner
	• Déjeuner
	• Goûter
	• Dîner


1. Il est 16 heures. Pierre mange un pain au chocolat.
2. Il est 7 h 30. Catherine mange une tartine beurrée.
3. Il est 20 h 30. Les invités prennent l’apéritif.
4. Il est 20 h. Patrick va manger une pizza.
5. Il est 13 h. Céline mange du poulet.
6. Il est 16 h 15. Nicolas achète une crêpe.
7. Il est 12 h 10. Paul est pressé, il mange vite son sandwich.

2) L’exercice suivant. Vous voyez les mots, placez ces mots dans le tableau. Ваша задача-запоўніцьтабліцу. Vous faites cet exercice dans vos cahiers. On va vérifier! (Праверяем). 
 Classifiez en trois catégories:
	Entrée
	Plat
	Dessert



	un poulet au piment
une tarte aux pommes
une soupe à l’oignon
un canard à l’orange
une salade de thon
	une salade de fruits
un porc aux pruneaux
un lapin à la moutarde
une mousse au chocolat
un saumon grillé


3) Фанетычная хвілінка (зрокавая, рухомая)
4)  Складанне  меню . 
Il faut composer le menu.  Regardez  au tableau. Vous voyez 3 menu (пералічыць). Par exemple: (паказаць прыклады). Des questions?  
Кожнаму я раздам карткі з рознымі стравамі, ваша задача – скласці  меню (меню на выбар: вегітарыянскае, дзіцячае, меню французскага  ці рускага рэстарана і інш.)
1. Складаенне дыялога.Vous devez composer la dialogue. Я Вам раздам рэплікі, Вы павінны склаці дыалог.
Monsieur ! 
Un café, s’il vous plaît ! 
L’addition, s’il vous plaît ! 
C’est bon ! - 
C’est délicieux ! 
Je n’aime pas beaucoup. 
Je prends le menu à 80 francs. 
— Cuisson ? - Ступень прыгатаванасці 
— Bien cuit. - 
    Saignant. - 
    Bleu. - легка паджараны.
— Comme boisson ? 
— Un pichet de vin. 
    Une carafe d’eau.
	On va vérifier! (Праверяем адзін у другога).

	

	


1У. Заключная частка.
Et bien, pour aujourd’hui c’est tout.
 Je suis très contante de votre travail et je mets les notes…
Votre devoir pour la leçon prochaine.  Ouvrez  vos  livres  et écrivez  le devoir. Дома вы павінны скласці асабістае меню  з  прапанаваных варыянтаў (выбар месца для абеду з падручніка). La leçon est finie.


Содержание данного урока соответствует действующей программе по французскому языку.
Место урока в системе: урок по теме «Приятного аппетита!»  «Ягоды и фрукты» является 1-м уроком  по учебному пособию "Французский  язык", ч.2  3-й класс.
Планируемые результаты: на данном уроке учитель планировал получить следующие результаты:
-освоить и отработать новые лексические единицы по данной теме
- повторить и обобщить формообразование и употребление глагола в Present;
- вести диалог-расспрос по данной ситуации используя вопросAimes-tulesfruits?;
- слушать произношение буквосочетаний в словах и тренировать учащихся в чтении.
